

# 希臘向30多國開關 已打針或陰性免隔離



●一個荷蘭旅行團日前抵達希臘，試行通路透社

希臘為重振旅遊業，前日宣布將於下周一放寬對超過30個國家旅客的入境限制，若旅客入境時出示已接種新冠疫苗或病毒檢測陰性證明，便可豁免隔離檢疫，為下月中正式重新開放國際旅遊鋪路。希臘政府同日表示，當局將強制要求零售、餐飲及運輸業等服務業員工自行檢測，以便安全地逐步重啟經濟。

旅遊業是希臘經濟支柱，佔國內生產總值(GDP)超過20%，全國逾1/5職位依賴旅遊業，去年爆發新冠疫情後，當地旅遊業大受打擊。旅遊部官員前日表示，從下周一開始，來自歐盟所有成員國、美國、英國、塞爾維亞、以色列和阿聯國的旅客，從首都雅典及旅遊勝地科孚島等地共9個機場

入境時，只需出示已打針或檢測陰性的證明，將免除隔離檢疫限制。

## 下月中重開旅遊業

當局表示，這是希臘計劃下月14日起全面重開旅遊業的第一步，預計下周解除限制後，不會即時有大量遊客湧至，但有需要測試新制度，確保運作暢順。

希臘早前與以色列達成協議，在復活節期間，讓已接種疫苗或持有陰性檢測證明的遊客入境時，豁免7天隔離檢疫。旅遊部官員日前亦到俄羅斯，與當地旅行社磋商遊客赴希臘旅遊的安排，預計本月稍後亦會前往美國與旅行社商討。

## 首劑疫苗接種率僅15%

希臘目前只接種了約200萬劑新冠疫苗，即只有約15%人口接種了首劑疫苗，與其他歐盟國家一樣進度緩慢。總理米佐塔基斯前日向國會表示，目前全面解除出行限制是為時尚早，但希望按部就班，逐步放寬限制，讓民眾在夏季時能自由出行。當局正逐步重啟經濟，早前向高中學生和教師派發家用檢測工具，讓他們本周重開面授課堂，政府前日宣布，零售、餐飲和運輸等服務業員工，需強制自行檢測，從下周一開始每周檢測一次，以進一步遏止病毒傳播。

●綜合報道

## 下周開放18歲以上接種 憧憬恢復日常社交

# 美84%年輕人冀打針 「人人都應接種」



●俄亥俄州一間大學內的接種中心。美聯社

美國接種疫苗進展理想，各州正陸續開放為所有18歲以上成年人打針。專家指出，雖然年輕人感染重症的風險較低，但他們的生活習慣往往需要接觸更多人，增加病毒傳播和感染的風險，因此接種疫苗對他們而言亦是至關重要。

## 「打完針上學更安全」

部分因工作性質屬於其他優先組別的年輕人，目前已可預約接種疫苗，在加州聖迭戈一間接種中心門外，近日就可以看見不少年輕人排隊。20歲的密爾森從事餐飲行業，因此符合接種資格，他表示包括他和身邊的朋友在內，現時有愈來愈多年輕人接種疫苗；在機場停車場工作的特魯希略亦表示，接種疫苗不只是保障自己，還能在工作場所確保他人的安全，因此認為所有人都應該打針。

來到接種中心外排隊的，還有仍是學生的達爾林普爾兄弟，不過由於兩人因未有預約，所以被中心職員婉拒。他們表示，由於學校逐漸恢復面授課堂，所以媽媽希望他們可以先打針才回校上課，「這(打針)很重要，因為這能讓我們回到一年前的正常生活。」兄長約瑟夫表示，他是學校田徑隊隊員，練習時經常有隊友在咳嗽，令他十分擔心，因此希望接種疫苗以獲得保護。

## 民調：對疫苗信心增

民調機構MyVoice在去年10月，訪問了911名年齡介乎14至24歲的年輕人士，當時有76%受訪者表示願意打針，當中33%希望在獲得更多資訊後再作決定。不過到了上月底的最新調查中，願意或已經接種的受訪者已升至84%，而且他們大部分都覺得不用再參考更多疫苗資訊，願意無條件地接種，相反不願意和無意接種的比率，則從去年10月的20%跌至15%。報告指出，更多年輕人願意打針，是因為他們對疫苗安全性和效力更有信心。

此外，美國還有娛樂場所推出針對年輕顧客的推廣活動，如佛羅里達州奧蘭多一間酒吧，除了開放為餐飲業和娛樂業員工接種疫苗外，更從本周一開始為所有已接種人士提供一杯免費飲料，藉此鼓勵年輕人接種。

●綜合報道

## 「保護身邊老人家」

# 英官齊Sell後生仔打針

各國有人接種牛津/阿斯利康新冠疫苗後出現血栓，或影響民眾打針意慾，英國政府隨即展開宣傳運動，閣員和抗疫顧問紛紛提醒年輕人打針的好處，說明接種疫苗不單可保護自己、更可避免身邊親人尤其長者受感染，同時令英國可盡早擺脫疫情。

衛生大臣夏國賢表示，民眾均應出一分力，盡快接種新冠疫苗，以保護所有人。他同時提到打針後出現血栓的風險，稱每100萬人接種疫苗，只有4人出現血栓，與乘搭長途飛機出現血栓的風險相若，呼籲公眾不要過分憂慮，指打針不只接種者受惠，亦為整個社會帶來好處。

對於有年輕人質疑新冠疫苗效用，政府疫苗接種免疫委員會(JCVI)成員布朗指出，年輕人接種新

冠疫苗，並非只為預防他們出現重症，而是可減低他們感染年長親人的風險。他同時表示，在現時環境下，除非接種新冠疫苗，否則根本難以獲准出國旅遊，這是打針的另一個好處。英國《獨立報》副總編輯奧格雷迪表示，即使年輕人染疫後死亡率偏低，亦不代表他們沒有接種疫苗的強烈誘因，原因在於如果他們不願接種，將令疫情持續，不但使他們無法盡快恢復正常社交生活，經濟亦會受影響，更難找工作。奧格雷迪指出，雖然新冠病毒現時未必對年輕人構成太大威脅，但不排除病毒變種，最終危及他們，形容「疫苗是你們的朋友」。

●綜合報道

不少國家或地區開始接種新冠疫苗之初，都優先讓醫護或長者等高危群組打針，但愈來愈多研究顯示，要防止新一波疫情爆發，亦有必要盡快為年輕人接種。美國即將從下周一開始，將合資格接種新冠疫苗的年齡組別，擴展至所有成年人，意味將有更多年輕人能開始打針。為了盡快重啟經濟及恢復日常社交活動，美國年輕人對於接種疫苗亦非常踴躍，民調顯示愈來愈多美國年輕人傾向打針，比率超過八成。

## 多國已准青年接種疫苗

國家	以色列
最低接種年齡	16
美國	印尼
16(各州細節不同)	18
英國	綜合報道
16(暫限於與高危群組同住人士)	

## 或列入僱傭合約 英擬強制醫護接種



●英國倫敦擬強制醫護接種疫苗。網上圖片

英國的新冠疫苗接种計劃已展開數月，不過在醫護人員中，仍有人拒絕接種疫苗，管理部門未來需要在評估他們的職業風險時，將疫苗接種情況列入考量，或會影響他們所負責的職務，以至他們的實際工作環境。信中亦指，未來會強制所有員工打針，將此要求列入聘用合約中。不過由於改動合約牽涉法律問題，上週的電話會議中亦有與會者對計劃感到驚訝。

機構會向員工發信，敦促選擇不接種的員工改變主意，否則可能影響他們的工作安排，並計劃將接種疫苗列為合約要求之一。

英國《獨立報》前日披露，倫敦切爾西及威斯敏斯特公立醫院主管沃茨已經撰寫好相關信件，雖然未正式發送予員工，但已經在倫敦各地NHS分支主管間傳閱，供他們「改動內容及使用該信件」。據報倫敦NHS主管上週舉行電話會議時，已討論過計劃，並決定發信。

信件提到，切爾西及威斯敏斯特約6,000名醫護人員中，仍有人拒絕接種疫苗，管理部門未來需要在評估他們的職業風險時，將疫苗接種情況列入考量，或會影響他們所負責的職務，以至他們的實際工作環境。信中亦指，未來會強制所有員工打針，將此要求列入聘用合約中。不過由於改動合約牽涉法律問題，上週的電話會議中亦有與會者對計劃感到驚訝。

## 專家評估需時 美停用強生多一周

美國錄得多宗接種強生疫苗後出現罕見血栓個案，疾病控制及預防中心(CDC)專家小組前日召開會議，多名專家表示需更多時間，評估血栓與疫苗「可能有關聯」的數據，暫時未能提出新指引，CDC決定繼續暫停接種強生疫苗至少一周。

美國至今已共有720萬人接種強生疫苗，此前有6名18歲至48歲女性接種後出現腦部血栓及低血小板，其中1人死亡，另一人危殆。衛生官員前日在專家小組會議上，公布再多

一名28歲女性出現血栓。

與會大部分專家認為，基於安全考慮，需進一步研究相關個案，建議繼續暫緩接種，有專家要求將暫緩接種時間延長至一個月，但華盛頓大學醫療專家貝爾不同意，認為此舉會向全球傳達強生疫苗存有嚴重問題的訊息，「我不想傳達這訊息，腦部血栓和低血小板是非常罕見的案例，任何事情都有風險。」也有專家反對繼續暫停接種，指出會影響弱勢社群打針。專家小組最終決定於7天至10天後再次舉行會議，此前繼續暫停接種。

●綜合報道